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Předmluva
Uvedením nové verze kancelářského balíku Office 2007 došlo u Excelu mimo jiné i k zásadním 
změnám ve vzhledu či ovládání. Tak například najednou zmizel panel nabídek (menu), na který 
byli uživatelé po léta zvyklí, a namísto něj se objevil pás karet. Ovšem i jinak se Excel zdá být jaký-
si intuitivnější, bohatší a uživatelsky přívětivější. Microsoft v nové verzi Excelu také vyslyšel přání 
uživatelů a například výrazně vylepšil funkci Podmíněného formátování. Zdokonalení se dočkala 
i funkce automatického filtrování, takže nyní může uživatel filtrovat i podle formátování, a to dokon-
ce i podle takového formátování, které se nastaví přes funkci podmíněného formátování. 

V nové verzi již ani neplatí dosud používaná struktura souborů s názvem BIFF (Binary 
Interchange File Format), která představovala omezení velikosti listu na 256 sloupců a 65 536 
řádků nebo umožňovala použití pouze omezeného počtu barev. Nyní tak můžete vedle sebe bez 
obav umístit na jeden list například všechny dny v roce a pracovat v něm s více než 65 536 dato-
vými položkami v listu. V buňkách pak je možné použít a poté natrvalo ukládat libovolné barvy 
barevného formátu RGB. 

Soubory, které vytvoříte v Excelu 2007, jsou ve skutečnosti archivy ve formátu ZIP. Jedná se více-
méně o komprimovanou složku obsahující řadu souborů ve formátu XML. Tyto soubory se pak 
používají pro ukládání dat a v případě potřeby se dají zobrazit v libovolném textovém editoru. 
Výjimku představují pouze některá data, například zdrojový kód skriptů napsaných v jazyku VBA. 
Ten můžete využít například k vytvoření vlastních skupin symbolů a ovládacích prvků. Úpravou 
souborů XML nyní také můžete symbolům odebrat jejich původní funkci a přiřadit jim vámi 
vytvořenou proceduru. 

I když se neustále objevují poplašné zprávy a fámy, že je jazyk VBA uvedením Office 2007 v podsta-
tě mrtvý a na jeho místo se vší slávou nastupuje platforma Dotnet, pro oblast programování to tak 
doslova určitě neplatí. Jazyk VBA stále existuje, a dokonce i jeho syntaxe zůstala v podstatě stejná 
jako předtím. Pro uživatele přecházející ze starších verzí to svým způsobem určitě je výhoda, kte-
rá se nedá opominout. Pro profesionály s ambicemi na platformu Dotnet tu ostatně stále ještě je 
Visual Studio for Office (VSTO). Navíc každý, kdo programoval v jazyku VBA v dřívějších ver-
zích Excelu, najde i v Excelu 2007 vývojové prostředí naprosto stejné, protože Microsoft jej v pod-
statě ponechal tak, jak bylo. 

Některé objekty, jako je například objekt FileSearch, však již nenajdete, protože namísto nich se 
objevily objekty nové. Nové třídy objektů se objevily zejména v oblasti formátování – typickým pří-
kladem je třída ChartFormat, která umožňuje provádět taková formátování, jež v minulých verzích 
vůbec nebyla myslitelná, ovšem na druhou stranu stále můžete používat všechny vlastnosti, na něž 
jste byli zvyklí z minulých verzí. 

Tímto novým vydáním knihy jsme provedli velmi důkladné „zúčtování“ a celou knihu v podstatě 
od základů přepracovali. Všechny návody z velmi úspěšného posledního vydání jsme podrobi-
li důkladnému testování, upravili jsme je podle nových podmínek, zastaralá řešení jsme doslova 
hodili přes palubu a přidali nová. Zřejmě jste si všimli, že s novým vydáním opět došlo i ke změně 
autorů. Hlavní příčinou bylo poněkud jiné stanovení priorit této knihy. Jako nový autor by člověk 
samozřejmě rád převzal všechna osvědčená řešení, ovšem vzhledem k novým možnostem Excelu 
2007 jsme museli přistoupit k důkladnému přepracování knihy.
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Cílovou skupinou, pro niž je tato kniha určena, jsou především pokročilí uživatelé až profesioná-
lové pracující v programu Excel 2007. Přitom kniha není pouhopouhou učebnicí, ale spíše urči-
tým druhem lexikonu, který vám má posloužit i jako příručka. Najdete zde velmi rozsáhlý soubor 
zdrojových kódů, které můžete používat a upravovat dle svých potřeb. Samozřejmě jsme se snaži-
li kromě rozsáhlejších zdrojových kódů představit i kratší řešení, která umožní blíže se seznámit 
s jazykem VBA i naprostému začátečníkovi. Pro pokročilé uživatele pak zde máme řadu poměrně 
složitých řešení. 

14 Předmluva
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